



如皋高企总数达631家,新增5万元以上产学研合作项目231项—— 以创新之手力推企业“高跳快跑”

新时代 新征程 新伟业

“目前试剂原料的纯度还不够,提纯实验还需要进一步优化……”12日上午,在江苏新瑞药业有限公司实验室里,总经理王莉带领同事对新药剂原料的纯度进行优化调试。不久前,新瑞药业在第四届江苏企业(研发机构)创新创业大赛总决赛上喜提优秀奖,这让大家的研发动力又提振了几分。

企业是创新创业的主体,只有让企业组织和主导创新,激发市场主体活力,创新才有不竭动力。深谙此道的如皋,在培育一流创新主体上做了不少文章,直击企业发展的痛点和难点,构建覆盖企业初创、成长、发展等全生命周期的创新扶持体系,精准培

育“高跳快跑”企业,创新驱动发展的气场在一座县城越来越强大。

架桥搭台引凤来

实验室里,一个个新产品反复研发调试;会议室里,一个个问题在研讨中被迅速化解。眼下,如皋各家企业紧抓创新谋发展干劲十足。

在测试端放上样本、在电脑端进行成像分析、对标志物进行鉴定……12日,在位于同济大学旁的如皋港(上海)产业协同创新中心内,上海科若纳生命科技有限公司的几位研发人员正借助企业独创的细胞多重分析技术,对细胞样本进行成像分析,并不断研讨过程中发现的问题。

与此同时,一江之隔的如皋长江智创园内,科若纳的项目孵化基地——江苏恒纳生物科技有限公司的首批工作人员,正忙着商讨蓝领的招聘计划和产品的市场推广计划。

几个月前,同济大学技术转移中心如皋分中心主任秦晓凤主动找到同济大学教授朱小立,为其讲解家乡如皋关于创新链与产业链融合发展的相关政策。“上海孵化、如皋转化”“上海研发、如皋制造”,这种全新模式让朱小立心动不已,当即拍板决定在上海进行技术研发,在如皋建立基地,用于生产其在国际上首创的CAD-HCR细胞多重分析技术病理筛查检测产品。

朱小立说,如皋的“飞地孵化”模式,给予了研发人员把研发成果变成创业产品的机会。“目前已融资六千万元,这笔钱可以让科创项目迅速投产见效。”

种得梧桐树,自有凤凰来。在坐拥4家国家级科技企业孵化器、1家省级科技企业孵化器的基础上,如皋在人才、项目集聚的上海相继建设了4家“飞地孵化器”,累计入驻孵化项目83个,肥沃的创新土壤孕育出一个又一个科创“新生儿”。

优化政策促成长

寒冬时节,势加透博洁净动力如皋有限公司依旧是一派热火朝天的繁忙景象。精密的现代化生产车间里,一个个产品快速生产;安静明亮的研发室内,一名名研发人员聚精会神。

势加透博是如皋从“新生儿”时期就开始培育的企业,在如皋安家的几年时间里,一直潜心研发生产高性能无油叶轮机,在极短的时间内炼成行业“隐形冠军”,创造了“连续三年在车用燃料电池空压机细分领域市场占有率第一”的优异战绩。(下转A2版)



送戏下乡来 群众乐开怀

14日,海安市雅周镇兴雅社区百姓广场上,文化志愿者在给群众表演杂技节目。连日来,我市多地推进文化惠民工程,丰富群众精神文化生活,营造欢乐祥和喜迎新春的文化氛围。翟慧勇 仲娟静摄



启东开展“进千企、解难题、促发展”专题走访调研——

引导党员干部在实干中创造新业绩

学思想 强党性 重实践 建新功

亚恒辊类设备部件项目桩基工程已完成40%作业量。昨天,作为项目推进负责人,启东高新区(近海镇)综合服务中心主任黄雷来到项目建设现场,督办进度、解决问题。该区(镇)成立服务专班,先后选派17名干部到一线参与重点项目攻坚,在实干中创造新业绩。

自第二批主题教育开展以来,启东市引导党员干部以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,大力弘扬“四下基层”优良传统,开展“进千企、解难题、促发展”专题走访调研,用心用情用力持续破解难题、办好实事。其中,启东县处级班子及领导干部带头组建22个调研指导组,排定43个调研课题,

深入1009家重点企业了解情况,帮助企业解决人才引育、转型升级、市场开拓等方面困难。截至目前,累计收集汇总各类诉求、问题、建议628个,协调解决答复问题565个,问题解决答复率近90%。

专题调研发现,全市产业链供应链协调联动不足,产业集群效应有待进一步发挥。针对这一共性问题,启东市出台加快推进集成电路、生命健康、电动工具等产业发展若干政策,结合链主企业所需上下游环节,先后招引落地一批

产业项目,大力推广“万事好通·惠企通”与“同城贷多多”模块,全市751家企业上传产品近千个,进一步降低物流成本、拓展销售渠道、增加合作效率,“穿针引线”做活工业内循环。

融资难是不少企业的烦恼。江苏格蓝威智能装备有限公司专业生产智能化快递设备,面对源源不断的订单,急需资金增加生产线。启东市大项目办和行政审批局走访了解情况后,政银全力配合,帮助企业在2天内获得2000万元贷款。(下转A2版)

2023年四季度市区街道(乡镇)文明城市长效管理排名

(得分排名由各区提供)

排名	街道(乡镇)	得分
1	天生港镇街道	99.50
2	泰灶街道	98.50
3	永兴街道	98.00
4	幸福街道	97.75
5	崇川经济开发区	97.50
6	唐闸镇街道	97.35
7	陈桥街道	97.15
8	新城桥街道	97.10
9	钟秀街道	97.00
10	学田街道	96.50
11	城东街道	96.50
12	任港街道	96.25
13	虹桥街道	96.00
14	狼山镇街道	95.00
15	和平桥街道	94.50
16	文峰街道	91.75

排名	街道(乡镇)	得分
1	石港镇	96.51
2	金沙街道	95.89
3	刘桥镇	95.88
4	川姜镇	95.27
5	五接镇	94.53
6	兴仁镇	94.47
7	西亭镇	94.37
8	平潮镇	94.27
9	东社镇	94.25
10	二甲镇	93.94
11	先锋街道	93.72
12	十总镇	93.61
13	兴东街道	93.55
14	金新街道	93.41

排名	街道(乡镇)	得分
1	余东镇	97.67
2	四甲镇	97.43
3	临江新区	97.40
4	常乐镇	97.13
5	三星镇	96.90
6	悦来镇	96.87
7	海门街道	96.70
8	包场镇	95.77
9	正余镇	95.43
10	三厂街道	95.37
11	海永镇	93.20

排名	街道(乡镇)	得分
1	中兴街道	94.62
2	竹行街道	93.87
3	新开街道	92.80
4	小海街道	90.89

习近平对政法工作作出重要指示强调

坚持党的绝对领导忠诚履职担当作为 为全面推进强国建设民族复兴伟业提供坚强安全保障

据新华社北京1月14日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对政法工作作出重要指示指出,党的二十大以来,政法战线深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想,围绕新时代新征程党的中心任务,落实党中央决策部署,各项工作抓得紧、抓得实,取得了新的成效。

习近平强调,今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。政法战线要全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神,坚持党的绝对领导,忠诚履职、担当作为,以政法工作现代化支撑和服务中国式现代化,为全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强安全保

障。要坚决维护国家安全,提高政治敏锐性和政治鉴别力,防范化解重大安全风险。要坚决维护社会稳定,坚持和发展新时代“枫桥经验”,正确处理人民内部矛盾,维护群众合法权益。要保障和促进社会公平正义,维护国家法治统一,全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法,深化司法体制综合配套改革,全面准确落实司法责任制。要以高水平安全保障高质量发展,依法维护社会主义市场经济秩序,提升法治营商环境建设水平。要加强政法机关党的政治建设,锻造忠诚干净担当的新时代政法铁军。

中央政法工作会议13日至14日在北京召开。

“挑起大梁”当从“心”开始

紫琅快评

的工作方法,去破解一个个难题,担负起在高质量发展上能快则快、挑起大梁的责任心。

从“心”开始,心要热起来。“坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,巩固和增强经济回升向好态势,实现经济行稳致远。”这是我们新一年里的一个目标,实现目标,我们每个人都要“心”往一处想,拿出干事创业的激情,接续呈现“七虎竞南通、十强逐江海”的拼搏气势。新年伊始,就项目建设而言,各地开工、起步即加速就是一片鲜明的例证。“心”热起来,就是看到他人在奋斗,要燃起自己跃跃欲试的激情;看到他人走在前,要激起不服输的斗志。“心”热的关键,就是落实在行动,有自己的方法,最终形成自己的业绩,绝不是“心”热而行“焉”。

“挑起大梁”是我们的使命所在。“现在,社会节奏很快,大家都很忙碌,工作生活压力都很大。”我们需要“静”的深思,寻找“走在前”的办法;“进一步提振发展信心,增强经济活力。”我们需要“热”的拼劲,通过挥洒汗水实现预期,扛起应有的担当。“静”与“热”是辩证的统一,大家只要从“心”开始,定能实现宏伟目标。”赵勇进。

“滴灌计划” 新增有效发明专利超7000件

我市创新做法入选全国优秀案例

本报讯 (记者王玮丽 通讯员景宇)记者昨天从市市场监管局(知识产权局)获悉,国家知识产权局公布2023年“知识产权服务万里行”活动优秀案例,全国范围内共有35个创新性强、示范性好、适合复制推广的优秀案例入选。其中,南通市“滴灌计划”行动助力企业创新发展荣登榜单。

“知识产权服务万里行”活动是落实《国家知识产权局等17部门关于加快推动知识产权服务业高质量发展的意见》的重要举措。活动聚焦创新主体迫切需求,整合知识产权服务资源,优化知识产权服务供给,涵盖启动知识产权服务业高质量发展行动、知识产权服务赋能创新发展行动、知识产权服务助力产业链安全行动、知识产权服务促进转移转化行动、知识产权服务提升品牌价值行动等五大重

点任务。

我市围绕知识产权服务赋能创新行动,实施专利培育“滴灌计划”,面向4400余家创新型企业,建立“网格化”培育管理模式,组成由基层分局长负总责、分局班子成员参与、业务骨干为知识产权指导员的服务专班,提供“一对一”保姆式知识产权精准服务。根据企业创新能力、发展水平进行分类分级培育,形成“一企一策”服务模式,重点培育一批发明专利产出大户。建设运行“滴灌计划”大数据服务平台,对发明专利申请、审批、授权、维持等全过程跟踪,实现服务诉求直达、培育过程管控。“滴灌计划”实施以来,全市新增有效发明专利量超7000件,新增培育国家知识产权优势示范企业31家,知识产权质押融资额超82亿元。

好教师王辉

捐赠5000元见义勇为奖金

曾先后用13万多元助学60多位学生

本报讯 (记者黄海)1月10日,启东市合作小学教师王辉冒着寒风,骑着电动车,把“见义勇为”先进个人奖金5000元交到启东市妇联,希望通过妇联助学10名家境贫困儿童。

2023年8月26日21时30分左右,正在家中看电视的王辉,突然听到轰隆一声,他闻声冲出家门,看到邻居龚亚芳连人带轮椅滑入泥沟中。龚亚芳是智障老人,不会喊也不能动。危急时刻,王辉忘记了自己因糖尿病并发症刚出院16天,不顾一切扑进水沟,把水里的龚亚芳抱起来,一步一步艰难地移到沟边。把龚亚芳救上岸后,王辉再次下水把轮椅拖上岸,回家才发现自己的手臂、大腿被泥沟中的树枝划破,流血不止。

去年12月15日,启东市召开见

义勇为表彰大会。王辉被授予启东市见义勇为先进个人,拿到5000元奖金。

据了解,王辉扎根乡村教育,40多年来,他把“全国优秀教师”奖、南通市政府“园丁”奖、南通骨干教师考核奖、南通文明家庭奖、启东市政府“园丁”奖、启东市政府“启东好人”奖、启东市政府“见义勇为”奖、启东科学带头人考核奖的奖金及自己的一些积蓄,共计13万多元用来奖励及助学60多位学生。同时,他还发动学校教师与社会力量,联系了江苏神通阀门公司、合作商会等爱心人士助学300多人次。

目前,王辉捐赠的5000元奖金,启东市妇联已经汇至江苏省妇女儿童基金会并说明捐助者意向。

赵男男同志当选海安市市长

本报讯 1月14日,海安市第十七届人民代表大会第三次会议,选举赵男男同志为海安市市长。

